



型材厂认真细化危化品管理

安全要克服侥幸

任瑞俊

纵观历史,各类安全事故大多是因为人的安全意识不到位,侥幸、麻痹思想在作祟,发生在这些“如果”“也许”中。无数事实告诫人们,“侥幸”“麻痹”“不负责任”这安全生产三大“顽疾”时时刻刻在暗处侵蚀着我们的安全和生命。

安全生产永远在路上,事关员工生命财产安全,事关发展稳定大局。我们要以贯彻落实新《安全生产法》为契机,强化安全生产“知责、履责”,严格落实“一岗双责”,推进“四级确认制”,牢固树立“红线”意识、“底线”思维。前事不忘后事之师,我们要将教训铭记于心,落实在具体工作细节中。生命只有一次,安全不能光挂在嘴上,更应时刻记在心上。只有平时专心,关键时刻才能定心;只有平时细心,关键时刻才能放心;只有平时完备,关键时刻才能安全。

蝴蝶效应告诉我们,一个微小的事件很容易连锁造成极大的事故。有资料显示,在事故中,90%以上的是责任人心存侥幸,安全措施未做实做细而造成的。如果每个安全责任人能够树立“抓大放小”的思想,百分之百严格按规办事,做到检查到位、措施到位,不漏过一个疑点,许多的事故都是可以避免的。安全工作重在预防,只有标本兼治、超前控制,才能将事故消灭在萌芽状态。只要我们全员坚持从点滴做起,从细节做起,众志成城,就一定营造出一片安全和谐的蔚蓝天空。安全生产需要正能量,在日常安全管理中,应注重细节管理,不能因小失大,疏忽可能发生的隐患,要建立健全动态跟踪与考核管理体系,务实地做到防微杜渐,将事故消除在萌芽状态。

“人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价”,面对已经发生的事故,我们要引以为戒。让我们与安全为友,从我做起,严禁违章,时刻敲响安全警钟,恪守安全红线。

制。为不断提高广大职工对危化品的认知度,掌握了解危化品的特性,职能科室逐条细化了《型材厂危险化学品管理规定》的有关细则,使职工对危化品的安全数据、存储放置等专业知识有了更深一步的认识;二是定期开展酸液泄漏应急演练、危化品意外事故处置演练等安全活动,保证发生事故时作业人员能够及时正确地使用劳动防护用品和应急防护器材;三是在日常危化品储存方面,设有危

化学品专业管理人员和专业技术人员,负责危化品储存、入库等日常管理;四是在危化品使用环节上,要求作业人员严格按照有关规定,认真佩戴防护面具等劳动防护用品,防止酸雾进入鼻孔、眼睛和接触到皮肤,从而保障作业人员安全生产。随着夏季温度升高,为了避免乙炔、氢气、氧气等气瓶内压力过高造成事故,型材厂统一将气瓶安置于通风阴凉处,从而达到降温降压的目的,确保使用安全。



为切实提高职工安全意识,营造安全文化氛围,加工区碳素钢渣作业区组织当班职工军事化上岗。图为当班带班班长带领职工进行班前安全宣誓。

杜占权 摄



电修公司推动安全管理落实安全责任

通讯员 张为 报道

本报讯 6月份以来,电修公司把开展“安全生产月”活动作为安全生产工作的重要内容,紧紧围绕“强化法治意识、建设平安

太钢”的活动主题,全面营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的安全氛围,为推动安全管理工作、落实安全责任提供强有力的组织保障。

“安全生产月”活动期间,该公司结合实际,一是组织召开了“安全生产月”启动仪式,开展安全宣誓、安全签名活动。二是利用公司简报《电修动态》、内部宣传栏、安全微信平台等媒体对“安全生产月”活动进行了宣传报道。三是结合事故案例,组织了各分厂、班组开展“吓一跳、冒冷汗”事故大讨论活动。四是组织厂区车辆驾驶员开展了安全宣誓和安全承诺活动,确保做到“五不两确保”。五是规范有限空间安全管理理念,组织各专业管理人员和作业人员对“有限空间应知应会100条”进行学习。六是以“安全生产月”为契机,深入开展“安康杯”竞赛、“青年标准化操作示范岗”活动。

通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 峨口铁矿深刻吸取国内近期发生的多起交通事故教训,严格要求、加强管控,进一步强化底线思维,牢固红线意识,杜绝类似事故发生,切实为黄金生产期经营建设保驾护航。

该矿交安委迅速行动,收集整理近期国内典型重大交通事故案例,下发到各单位,并制定了一系列管理规定和交通专项

力,为安全度汛积累了经验和技能。

协调保障作业区负责通勤车队的管理,该区在周安全活动中组织驾驶员进行安全宣誓,严格强调用心实践“安全带——生命带”安装佩戴活动;持续落实客运车辆专项排查整治活动,充分利用行驶记录仪、GPS、倒车影像等监控安全装置加强对车辆行驶、驾驶员操作行为的管控,坚决杜绝驾驶

峨矿严肃交通管制为安全生产护航

行动要求,以此强化驾驶人员安全意识、危险辨识和预防突发事件的能力。

该矿各单位积极响应,利用周安全活动将典型重大交通事故案例传达到每一位职工及驾驶员;护矿消防队对车辆特别是通勤车行驶路线进行全面排查,对人员、车辆出入的三岔路口、交叉口、十字路口、急弯、陡坡路段进行详细辨识,对部分标识不齐全的进行完善或增设,确保所经路段交通安全;结合雨季特点,采矿部组织了排土场应急演练,考验了推土车司机隐患处理能力、应急抢险能力和逃生能

员安全意识薄弱和操作不当等违规行为的发生。

该矿坚持“以人为本、生命至上、安全发展”理念,深刻汲取典型事故案例教训,护矿消防队成立专项检查组,重点对通勤车、运矿车、危货车(包括外委)等车辆的安全装置设施进行检查,对发现的严重安全隐患,如制动系统、转向系统、主要灯光系统等,一律停车处理,严禁带病出厂。提醒每一位驾驶员在行车过程中做好危险预知辨识,控制车速、保持车距,保证安全行驶,坚决杜绝各类交通事故的发生。

通讯员 侯海芸 赵息平 报道

本报讯 按照公司开展的危险化学品专项整治工作的具体安排,型材厂积极部署,以“一高两严”为总要求,进一步细化危化品的管理、存储和使用。

危化品是安全管理的一项重点工作,只有不断强化工作措施,健全危化品的长效机制,才能真正做到“危化品不危”。一是完善管理体

通讯员 胡培成 报道

太钢万邦组织煤气中毒事故应急演练

本报讯 6月18日,太钢万邦在冶炼作业区矿热炉8.66米平台组织了煤气中毒事故应急演练,目的是通过煤气中毒事故的应急模拟演练,使专兼职煤气救护人员更好地掌握煤气专业知识、救护知识,在突发煤气事故应急救援中,能熟练进行煤气中毒者的现场救护和发生因煤气泄漏造成的火灾、爆炸事故的正确处置,以快速、规范的现场救护和处置,防止事故的蔓延,将事故引发的人员伤害、财产损失降到最低程度。

太钢万邦为了组织好这次煤气中毒事故应急演练,制定了《煤气中毒事故应急演练方案》,对涉及的单位冶炼作业区、安全管理部、生产运营部、设备能源部,明确了职责,成立了救护组、抢修组、警戒组,使救援演练工作有条不紊地进行。通过这次应急演练,岗位人员和煤气专兼职人员的煤气专业知识和救护知识有了进一步的提高,煤气防护、急救用品、设备的实际操作得到进一步的掌握,提升了应对各类事故和突发事件自救、抢救的处置能力。

该公司要求今后应急演练要常态化,每月进行一次,要让职工在每次的应急演练中都能学到新的知识,找出新的问题,强化CO检测仪、空气呼吸器的正确、规范佩戴及熟练掌握救护过程的训练,为今后事故应急救援奠定扎实的基础。



自动化公司紧密结合专业特点,围绕信息网络中心、计量衡器秤坑、通信电缆人井等重点防护区域开展了防汛演练,增强职工防灾避灾意识,提高应对汛情的应急反应能力。图为防汛演练现场。

马妍 摄